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Corrigé examen de rattrapage Série -I- de « Lexico-Sémantique »
Sujet (20/20 pts y, compris 02 pt sur les fautes d’orthographe)
Sujet : une copie annexée
BAREME D’EVALUATION: (20/20 pts y compris 02pts sur les fautes d’orthographe)
-RQ. I - (06pts) ; RQ. II- (04pts) ; RQ. III- (08pts) ; Les fautes d’orthographe (02pts).
CORRIGE :
I- Issu de la communication non linguistique les exemples et les données 
    suivants :                                                                                                            (06 pts)
 a. Gestes de la main (agiter sa main pour dire au revoir, mettre son index devant la bouche pour demander le silence, etc.).
 b. Expressions faciales (tirer la langue, sourire, faire la moue, etc.).
c. Gestes faits avec l'ensemble du corps (tourner le dos à quelqu'un, croiser les bras et baisser la tête pour bouder, etc.). 
d. Gestes qui impliquent un contact physique avec une autre personne (serrer la main, donner une tape sur l'épaule, embrasser, etc.).
· Peut-on mentionner dans notre énumération des gestes du type réflexe, comme le geste de retirer immédiatement sa main quand on touche quelque chose de brûlant ? Dites pourquoi ?

II-  Identifier dans l'exemple suivant des éléments linguistiques désignant explicitement le Locuteur et le Destinataire.                                                                                    (04 pts)
                  Est-ce que   tu    peux     me    passer le sel ?
                             Destinataire       Locuteur                          
III-  Soient les mots suivants :                                                                                     (08 pts)
Vrai, décidé, docile, favorable, scrupuleux, facile.
-Donnez leurs antonymes et dites que vous avez pu constater, c’est-à-dire comment ces    
 antonymes sont formés ?
- on peut distinguer deux cas d’antonymes ce corpus :                                
a. L’antonyme est formé par l’adjonction d’un préfixe :                                           (03 pts)
docile/indocile ; favorable/défavorable ; facile/difficile.
Pour ce dernier couple on constate la présence d’une alternance vocalique ;
a. L’antonyme n’est pas formé par l’adjonction d’un préfixe, mais par mot d’une autre famille :                                                                                                                        (03 pts)
            vrai / faux ; décidé / irrésolu
Ou par différentes expressions :
            Scrupuleux / peu scrupuleux, sans soin, etc.
On constate donc une fois de plus qu’il n’y a pas de correspondance absolue entre la morphologie et la sémantique, et surtout pas entre l’étymologie, qui est du domaine de l’histoire de la langue, de la diachronie, et ce qui se produit dans le système actuel, en synchronie.                                                                                                                 (02 pts)
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